

Posudek diplomové práce Jakuba Šmucra - Krize česko-slovenských vztahů v 60. letech 20. století – od socialistické ústavy k československé federaci (1960-1969)

Jak samo vymezení tématu práce napovídá, práce Jakuba Šmucra by měla být věnována podrobnému rozkrytí situace v Československu 60. let minulého století s ohledem na česko-slovenský státoprávní poměr. Žel zdá se, že autor poněkud podcenil obsahové rozložení práce, neboť události 60. let jsou analyzovány spíše doplňkově, většina obsahu práce je věnována událostem v období druhé poloviny 40. a posléze 50. let minulého století, což je ovšem mimo vymezený rámec daného tématu. Jistě, i uvedené období si zasluhuje připomenutí, vždyť události 60. let v Československu jsou bezprostředně provázány s předchozím děním, avšak fakt, že tomuto období mimo stanovený časový rámec diplomant věnoval více než 2/3 své práce, je velmi odvážné. S velkými obtížemi je potom možné hodnotit kvalitativní přínos práce, jejíž obsah z větší části nekoresponduje se stanoveným tématem. Věnoval-li diplomant tak značný prostor období 40. a 50. let minulého století, mohli bychom předpokládat i spravedlivě očekávat, že provede také zevrubnější komparaci Ústavy 9. května z roku 1948 a československé socialistické ústavy z roku 1960. Jakýsi pokus v tomto směru proběhl na str. 39-40, ovšem jen velmi stručnou formou a bez náležitě detailní analýzy jednotlivých zákonných ustanovení těchto právních předpisů, čili jen velmi povrchně.

Rovněž je třeba zmínit, že i ta část práce, která se zabývá 60. léty, působí vzhledem k nízkému počtu odkazů na použité prameny velmi stroze; přitom je zjevné, že problematika československého uspořádání je tématem frekventovaným, a existuje tedy celá řada monografií, sborníků a jiných publikací, resp. i internetových zdrojů, které jsou jí věnovány. Seznam pramenů je skutečně velmi stručný, a je škoda, že diplomant nevyužil např. možnosti, které skýtá digitální repozitář / společná česko-slovenská parlamentní knihovna Poslanecké knihovny České republiky ([www.psp.cz](http://www.psp.cz)). Stenoprotokoly z dobových jednání zde obsažené by jistě byly pro práci přínosem.

Ačkoliv práce je po stránce jazykové na dobré úrovni, vykazuje i některé formální nedostatky. Za nejzávažnější považuji absenci čísel jednotlivých stránek citovaných dokumentů (jedná-li se o monografii či jinou publikaci), neboť velmi znesnadňuje čtenáři orientaci v takovém prameni. Obdobně je v současné době obvyklé, že osnova diplomové práce bývá členěna číslovanými kapitolami a podkapitolami – ani to není v daném případě splněno.

Z výše uvedených důvodů bohužel musím doporučit diplomovou práci Jakuba Šmucra k obhajobě s klasifikací „dobře“.

Otázky k obhajobě:

1. Proč došlo k federalizaci Československa až na sklonku 60. let minulého století?
2. Jak se s federalizací Československa k 1. 1. 1969 vypořádala Morava a Slezsko?

JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová



V Plzni 29. 8. 2012